

乡镇卫生院心电图能传给省市医院看

我省在全国率先建立“心电一张网”为心梗救治打通“高速路”



作为全国首个建立“心电一张网”的省份,河南省“心电一张网”·心电诊断中心已全面启动运行,省内外医学专家携手合作,打通患者救治“高速路”。这是记者近日从阜外华中心血管病医院获得的信息。

在实际临床工作中,很多患者胸痛时会先去社区医院或乡镇卫生院求诊,经心电图检查发现心梗后再转到市级医院或者省级医院,如此部分患者会延误治疗。全面高效建设“心电一张网”,简单地说就是把基层医疗机构检查获得的心电图及时上传到省级、市级医院或者其他有救治能力的胸痛中心,只要相关胸痛中心看到异常心电图,马上就会为急性心肌梗死患者救治工作进行准备,更有利于患者得到及时救治。

据介绍,2018年“全国心电一张网”建设启动,是联动院前快速救治和诊断、

降低院外死亡率的关键环节。在此基础上,河南省是全国首个建立“心电一张网”的省份,截至目前,已有50家医疗机构接入“全国心电一张网”,上传心电图近18万份,位居全国第一。3个县市建成了心电图县—乡—村全覆盖,有效预警了潜在的高危心血管事件风险,提升了心血管疾病诊疗效率。“心电图检查虽然不是高精尖的技术,却是目前诊断心血管疾病最经济、最简单的一个方法。”中国胸痛中心联盟副主席、阜外华中心血管病医院副院长高传玉教授表示,全面建设河南省“心电一张网”,能够把各级医疗资源和患者紧密连接在一起,通过设立心电远程监测中心,打通胸痛救治的“最前方一公里”,提高全省心血管疾病早期诊断和救治效率,使患者得到及时诊断和救治,切实守护群众生命健康。

正观新闻·郑州晚报记者 王红

让救命好药纳入医保 降低群众用药负担

国家医保局:近年来我国基本医保参保率稳定在95%左右

新华社电 国家医保局局长胡静林18日在国新办“权威部门话开局”系列主题新闻发布会上介绍,2018年至2022年我国人口参保率稳定在95%左右,农村低收入人口和脱贫人口参保率稳定在99%以上。

“5年来,基本医疗保险基金(含生育保险)年度总收入由2.14万亿元增长至3.09万亿元,年度总支出由1.78万亿元增长至2.46万亿元,基金运行平稳,有所结余。”胡静林说,此外,财政每年对居民参保缴费人均补助标准从490元增长至610元。

在减轻群众看病就医负担方面,国家医保局加快医保谈判节奏,推动卡瑞利珠单抗、诺西那生纳等一批独家品种的抗癌药、罕见病用药以适宜价格纳入医保,加上报销后累计为患者减负超5000亿

元;同时,国家组织集采333种药品平均降价超50%,集采心脏支架、人工关节等8种高值医用耗材平均降价超80%,连同地方联盟采购,累计减负约5000亿元;对居民慢性病保障方式进行改革,将高血压、糖尿病门诊用药纳入居民医保保障范围,惠及1.4亿慢病居民;持续打通异地就医瓶颈堵点,跨省异地就医直接结算规模由2018年的131.8万人次增长到2022年的3812.35万人次,增长28倍。

胡静林介绍,针对新冠疫情果断实施“两个确保”政策,并保障新冠疫苗及接种费用,为疫情防控取得重大决定性胜利贡献医保力量。同时,不断扩大长期护理保险试点范围,目前已覆盖49个城市1.69亿人口,惠及195万名失能群众,使他们的生活更有质量、生命更有尊严。

2023年河南省高招咨询大会 6月25日启幕

近日,记者从省教育考试院获悉,2023年河南省普通高招现场及网上咨询活动将于6月25日启幕,届时,各在豫招生高校将安排专人作为考生答疑解惑。

根据安排,现场咨询活动举办时间为6月25日至26日。其中,在我省高招录取提前批普通本科、本科一批以及本科二批《招生专业目录》院校代号“6130”(黄河科技学院)之前的院校,在中原科技学院参加咨询;在我省普通高招录取本科二批《招生专业目录》院校代号在

“6130”之后的,以及提前批专科、高职高专批录取的院校,在黄河科技学院南校区参加咨询。

网上咨询活动举办时间为6月25日至27日,拟通过河南省教育考试院官网、官微及河南招生考试信息网、招生考试之友微信公众号、《招生考试之友》专业目录等渠道进行。

我省2023年普通高招现场及网上咨询活动为服务性、公益性活动,不收取高校、考生和家长任何费用。

正观新闻·郑州晚报记者 张竞昶

祖国颂



浙江乐清北白象镇第一小学四(1) 张睿希